

赤峰新闻网网址:http://www.cfrb.cn

国内统一连续出版物号: CN 15-0008

邮发代号:15-13 今日8版

2022年7月12日

星期二

壬寅年六月十四

赤峰日报社出版

第21163期



习近平同意大利总统马塔雷拉分别向 "意大利之源——古罗马文明展"开幕式致贺信

新华社北京7月10日电 7月10 日,国家主席习近平同意大利总统马塔 雷拉分别向"意大利之源——古罗马文 明展"开幕式致贺信。

习近平指出,中国和意大利是东西 方文明的杰出代表。这次"古罗马文明 展"将以多姿多彩的珍贵文物展示意大

利文化的深厚底蕴。希望"中国意大利 文化和旅游年"以此为契机,推动文明 交流互鉴,促进民心相连相通,为中意 两国关系发展注入新活力。

习近平强调,相互尊重、和衷共济、 和合共生是人类文明发展的正确道 路。中国愿同国际社会一道,坚持弘扬

平等、互鉴、对话、包容的文明观,以文 明交流超越文明隔阂,以文明互鉴超越 文明冲突,以文明共存超越文明优越, 推动构建人类命运共同体。

马塔雷拉在贺信中表示,文化合作 是意中友谊重要组成部分。在新冠肺炎 疫情背景下,意大利在中国举办"古罗马

文明展"和系列意中文旅年活动,充分证 明两国关系根基深厚。当前国际社会面 临诸多挑战,唯有团结合作才能寻求公 平持久的解决方案。相信意中将不断深 化双边关系,共同维护世界和平与稳定。

"意大利之源——古罗马文明展" 当日在北京开幕。

市政协与市检察院公益保护协同监督活动启动仪式 暨第一次会商会议召开

苏雅勒其其格出席

□记者 王新超

本报讯 7月11日,市政协与市检 察院公益保护协同监督活动启动仪式 暨第一次会商会议召开,联合签发《关 于建立协同监督机制形成公益保护合 力的意见》,启动公益保护协同监督活

市政协党组书记、主席苏雅勒其其 格,市检察院党组书记、检察长李建平 出席并讲话。

苏雅勒其其格表示,人民政协作 为国家治理体系的重要组成部分和专 门协商机构,要提高政治站位,将参与 公共利益保护作为应尽义务和应负责 任,认真落实协同监督机制,积极履职 担当、建言资政,为社会治理贡献智

慧。希望双方在监督会商、线索共享、 成果转化、政协参与公益诉讼、检察机 关参与政协协商监督等方面,同策划、 同研究;在更好发挥双方专业人士和 专家学者特长优势方面,同履职、同推 进,以大量富有成效且人民满意的公

李建平表示,全市检察机关将强

化责任担当,以高度的责任感、紧迫感 做好协同监督工作;突出赤峰特色,以 提升群众的幸福感、获得感展现协同 监督成效;完善工作措施,以满腔的工 作热情为协同监督工作创造有利条

市政协党组副书记、副主席邱文博 主持会议,市政协副主席白洪波对《意 见》进行说明。

市人大常委会机关 举办主题党日暨文艺汇演

孙艾芳出席

□记者 王欣然

本报讯 为庆祝中国共产党成立 101周年,喜迎党的二十大胜利召开,7 月11日下午,市人大常委会机关举办 "喜迎二十大 永远跟党走 奋进新征程" 主题党日暨文艺汇演。市人大常委会党 组书记,主任孙艾芳,市人大常委会副主 任田向存、骆秀燕、高希华、孟和达来,秘 书长杨中新出席活动。市人大常委会党 组副书记、常务副主任边中悦致辞。

文艺汇演在集体奏唱国歌中拉开帷 幕,在场全体共产党员以铿锵的誓言重 温入党誓词。孙艾芳为"光荣在党50 年"老党员代表颁发纪念章,向他们长期 以来为赤峰发展作出的贡献表示衷心感 谢和崇高敬意。老党员代表宋英达作表

市人大常委会机关各党支部进行了

《中国中国鲜红的太阳永不落》《保卫苗 河》《祖国不会忘记》红色歌曲合唱比赛, 用激昂的歌声表达了对党的深厚感情和 对祖国的无限热爱。随后,人大常委会 机关领导干部、三级人大代表和共驻共 建单位进行了文艺汇演,诗朗诵《讴歌 您,盛世中国——献给伟大的中国共产 党建党 101 周年》、筷子舞《天边》等节目 精彩纷呈,爱党爱国的热情感染全场,赢

本次活动充分展示了各级人大代表 和机关干部职工的良好精神风貌,鼓舞 大家以更加饱满的精神状态、更加团结 的工作氛围和更加务实的工作作风奋进 新征程、建功新时代,为打造"双子星 座"、落实"五个定位"、建设"六个赤峰" 作出人大贡献,以实际行动迎接党的二 十大胜利召开。

市区域经济合作局厚植沃土引凤栖

签约项目87个 计划总投资1123.23亿元

奋进新征程 建功新时代

向总书记汇报 请总书记放心

马鞍山下好"丰"光

清晨六点,一缕缕金色阳光穿过 葡萄藤,洒落满地斑驳光影。微风越 过山岗,在田野吹起层层碧浪,拂在脸 上格外清爽。

喀喇沁旗河南街道马鞍山村村民 郑杰脚步轻盈地穿梭于自家的山葡萄 地,掐掉一个个多余的枝杈。看着一 串串绿莹莹的葡萄挂满枝头,郑杰美 滋滋地说:"再有两个月就丰收了,只 要没有天灾,这几年种山葡萄稳赚不 赔,守着酒厂不愁销路。'

马鞍山村位于北纬41度,是世界 公认的栽植山葡萄的黄金地带,于 1987年引种山葡萄至今已有35年历 史。全村现有山葡萄种植面积3500

3年前,习近平总书记在马鞍山 村考察时指出:"产业是发展的根基, 产业兴旺,乡亲们收入才能稳定增 长。要坚持因地制宜、因村施策,宜种 则种、宜养则养、宜林则林,把产业发 展落到促进农民增收上来。"

奋楫潮头担使命,牢记嘱托再出 发。3年来,马鞍山村把发力点放在 发展山葡萄产业和乡村旅游业上, 村里村外发生了群众期盼的可喜变

马鞍山村党总支书记、村委会主 任刘叶阳正是这变化的见证者和推动 者。他告诉记者:"我们实施了46.6万

种,成立专业合作社,架起连接农户和 企业的桥梁,采取'公司+基地+农户' 工、销售一体化,为村民直接增加收入 1000元/亩,全力把山葡萄打造成真正

背靠马鞍山国家森林公园的马鞍 山村,有着得天独厚的旅游资源和良 好的生态环境。"我们及时成立了赤峰 '三色'(红色印记、绿色生态、紫色产 业)马鞍文化旅游公司,每年增加村集 体收入6万元,同时带动农家院、景 区、民宿由点成线,吸引了更多游 人。"刘叶阳介绍道。

旅游业的发展进一步带动了农副 产品销售,路边经济、庭院经济、林果

不断拓宽,更多群众享受到了产业发

下一步,马鞍山村还将推进马鞍 山红色教育基地项目建设,全力以 赴打造集观光、休闲、旅游、疗养、度 假、研学于一体的旅游胜地,推进马 鞍山村产业发展,进一步提高群众

暖暖远人村,依依墟里烟。在希 望的田野上,每一棵树、每一株苗、每 一朵花都在蓄积着向上生长的蓬勃力 量,一个个奋斗的身影用坚定的步伐 勾勒出乡村振兴的崭新图景。他们在 心中喊出一句共同的话:请总书记放 心,我们过得越来越好啦!

□记者 张绍军

本报讯 日前,记者在全市招商引资 全力推进各产业链及专班招商引资工 作,有效推动对接项目签约落地,招商引 资工作取得了显著成绩。

今年上半年我市招商引资共对接项 目 274个。其中,在谈推进项目 103个、 成功签约项目87个,计划总投资1123.23 亿元、引进落地项目84个。从产业方面 来看,一产已签约项目14个、落地项目 40个,二产已签约项目60个、落地项目 35个,三产已签约项目13个、落地项目9

市经济社会高质量发展插上了腾飞的翅 膀。"招商引资过程中,各产业链及专班积 极推进工作,严格执行'旬调度'机制,注 重工作创新,全力推进招商引资工作。"市 区域经济合作局党组书记、局长王利说。

自招商引资产业链及专班成立以 来,23位产业链长、专班班长先后累计 召开专项工作会、协调会、对接会等60 余次,对产业链、专班招商工作进行深入 研究、系统推进、有效落实,为产业链招 商提供坚实保障。按昭市委、市政府要 求部署,市区域经济合作局认真调度各 产业链及专班有效完善工作档案,密切 配合发展研究中心协调相关事宜,充分 发挥招商引资工作调度专班作用。截至 发展研究中心提供基础材料6次,推送 招商引资参阅资料80期,编辑印发"赤 峰招商简报"7期,有效助力各产业链对 接项目顺利签约落地

我市招商引资工作取得显著成绩的 同时,还存在受疫情防控大环境影响、招 商方式单一等问题。谈到下一步工作, 王利说,市区域经济合作局将继续按照 市委、市政府要求,全面调度工作开展情 况,深入研究解决办法,为推进各产业链 及专班招商引资工作提供有效依据、取 得更大成绩。

以产业之"笔"答好振兴之"问"

访市农牧局副局长程瑞宝

作为自治区农牧业大市,我市耕 地、草场等农牧业资源丰富,是国家重 要的商品粮基地和农畜产品供应基 地,现已具备年产100亿斤粮食、800 万吨蔬菜的综合生产能力。

2019年7月,习近平总书记在我 市考察时指出,产业是发展的根基,产 业兴旺,乡亲们收入才能稳定增长。 如何在习近平总书记重要指示精神的 指引下,以产业之"笔"答好乡村振兴 之"问",进而为全市经济发展提供有 力保障?对此,记者采访了市农牧局 副局长程瑞宝。

"我市是自治区粮食主产区之一, 也是全区蔬菜生产和调出大市。2021 年,全市粮食总产125亿斤,再创历史 新高,粮食产量连续九年保持百亿斤 以上。设施农业综合占地面积182.4 万亩,设施蔬菜产量450万吨,设施农 业面积、产量占自治区一半以上。农 牧业产业正逐步实现区域化布局、产 业化经营、品牌化引领、专业化推 进。"程瑞宝介绍。

"增牛优羊""增禽优猪"战略的实 施和奶业振兴行动的开展,进一步推 动了农牧业高质量发展,我市农牧业

综合生产能力始终保持自治区前列。 据行业统计,截至2022年5月末,全市 牲畜存栏 2035.3 万头只,同比增长 4.49%,稳居全区首位。其中,牛存栏 达到309.7万头,同比增加17.34%;羊 存栏1322.1万只,同比增加2.06%;猪 存栏329.6万头,同比增加5.9%。禽类 存栏3409.8万只,同比增加5.9%。

程瑞宝告诉记者,在产业化建设 方面,我市聚焦粮、肉、菜、草、特五大 优势主导产业推动集中集聚集约发 展,提升农畜产品加工业,培育壮大龙 头企业,促进产业融合发展。截至目

前,我市已获准建设肉牛产业集群;获 准创建国家级现代农业产业园1个、 自治区级现代农牧业产业园4个,自 治区级以上现代农牧业产业园总数居 全区第一,市级现代农牧业产业园创 建工作有序推进,国家、自治区、赤峰 市三级产业园建设体系基本形成;获 批创建6个国家农业强镇;打造14个 "一村一品"示范村镇。全市市级以上 农牧业产业化重点龙头企业279家, 其中,国家级9家、自治区级105家,数 量均居自治区首位。

(记者 宋玉静)

近日,敖汉旗在山湾子水库开展全流程全要素防汛应急演练 此次演练全面提升了抢险队伍的防汛抗灾和水上搜救能力,提 升了各部门应急抢险和协作配合能力,增强了村民防汛度汛的安全 张国锋 摄













深读赤峰



